
질문 주셨는데 바로 답변드리지 못해서 죄송해요( .^^

열심히 응용해서 공부하는 모습이 너무 좋습니다.

앞으로도 계속 그 모습 기대할께요.^^ ~~)

그럼 질문에 답하도록 하겠습니다.

일 경우에만 이다 는 이면 이므로 그 대우명제 후건부정법 인 이면 로 바“p q .” “~p ~q” [ ] “q p”

꿀 수 있다는 점은 이해하셨다고 하셨습니다 맞습니다. ( .^^)

학생분의 질문은 그러하다면 와 의 진리값도 일치해야 하는데 진리값이 일“~p ~q” “q p”→ →

치하지 않는 것 같다는 내용이신 듯 싶습니다.^^

제 답변부터 드리자면 이 둘의 진리값은 일치해야 하는 것이 맞습니다 그래야 후건부정법.

이 성립하는 것이겠지요.

그럼 그 과정에 대해서 말씀드리겠습니다.

먼저 와 의 조합은 네 가지가 가능합니다 그 후 의 진리값을 살펴보. “p q” . . “~p ~q”Ⅰ Ⅱ →

고 마지막으로 의 진리값을 살핀 후 와 이 일치하는지 비교하겠습니다. “q p” .Ⅲ → Ⅱ Ⅲ

위의 경우로 볼 때 의 진리값과 의 진리값은 일치합니다, . ^^Ⅱ Ⅲ

최종적으로 정리하자면 조건명제의 진리값 중 거짓인 경우는 단 하나! 전건이 참일 때 후,

건이 거짓인 경우뿐입니다 즉 는 이고 나머지는 모두 참입니다 논리학에서 약. “T F” [F] .→

속한 정리이므로 그냥 받아들이셔야 합니다.^^

학생 분이 이 부분을 고민하셨던 이유 중에 가장 큰 이유는 제가 수업시간에 구두로(p.s.

잘못 강의한 적이 있기 때문인 듯 싶습니다 아울러서 진심으로 사과드리고요 앞으로 더욱. .

노력하는 강사가 되겠습니다 감사합니다. .)

Ⅰ Ⅱ 의 진리값Ⅱ Ⅲ 의 진리값Ⅲ

p q ~p → ~q q → p

T T F → F [T] T → T [T]

T F F → T [T] F → T [T]

F T T → F [F] T → F [F]

F F T → T [T] F → F [T]


